

农业农村部门发出提醒

紧急行动,防范台风“杜苏芮”

三门部门联合开展旅游包车专项整治行动

本报讯(朱浩 王璐)当前正值暑期旅游高峰期,旅游客运车辆日益增多。为进一步规范旅游包车市场秩序,保障游客出行安全,7月27日,市交通执法支队会同市文旅、公安交警部门在金山景点开展旅游包车专项执法检查行动。

当天上午9时30分,执法人员在金山停车场对停靠旅游包车进行检查。重点检查车辆和驾驶员资质、包车牌、车辆例检单、包车合同、旅行社行程单、导游资格证等,同时对车辆安全应急设备配备、卫星定位车载终端使用、乘客是否按要求系安全带等情况进行了检查。

据悉,此次专项行动出动执法人员9人次,执法车辆3辆次,检查客车5辆,查处灭火器过期违规行为1起。下一步,三门部门将加大联合执法力度,加强对旅游景区等重点区域管控,以高压态势严厉打击旅游包车违法违规经营行为,持续净化全市旅游包车市场经营秩序。

本报讯(周迎 王成)据气象部门预报,受今年第5号台风“杜苏芮”(强台风级)影响,我市7月28日-30日将有6-7级阵风并伴有降雨,局部雨量大。市农业农村局提醒各级农业农村部门要紧急行动,做好局地强降雨和台风“杜苏芮”防御工作。

当前,我市夏季农业生产各项工作开展平稳,做好“防台减灾”工作对于保障农业生产安全十分重要。“在田水稻目前处于中后期管培阶段,台风过后,各地要迅速组织人力、物力,千方百计做好田间排水工作,提高根系活力,减少灾害损失。同时,对受淹时间长的田块,不能一次性把水排尽。要保留田间

3厘米左右薄水层,以防灾后晴热高温天气导致植株生理失水而枯死。退水后可根据稻苗长势适当补施肥料。”市农技推广站相关负责人如是说。

在蔬菜生产方面,市农业农村局提醒菜农要科学处置大棚等设施,尽量揭膜防风,修复加固大棚等设施,及时组织抢收成熟和即将成熟的蔬菜作物,丝瓜、四季豆等高架蔬菜要注意加固防倒伏。同时,要疏通沟渠,尽快排除菜地积水,防止内涝渍水。灾后及时修复受损设施,扶植植株,清洗污泥,清除病株、病叶、老叶等,改善通风,降低田间湿度。

“对于应时鲜果,果农要抓紧抢收

已成熟的桃、梨、葡萄、李等水果,减轻落果造成的损失;做好采收后水果的贮藏保鲜工作,以延长市场供应;做好沟渠疏通工作,以利排水,减少园地积水时间,降低地下水位;通过立支柱、绑扎、培土等措施,提高果树树体的抗风能力。”市园艺技术指导站负责人说,在茶叶生产方面,农户要在台风来临前加强茶园与茶场巡查,做好茶园棚架、防风设施等加固工作,以及茶场可能进水低洼处的茶叶、物资与设备的转移等防范工作;对水淹园地,要开沟疏渠,迅速排除园内积水,降低地下水位,加速表土干燥;及时做好环沟渠、道路及其他配套设施的维修工作。

在畜牧生产方面,农业专家提醒农户做好畜禽栏舍、养殖附属设施加固等预防措施,防止畜禽舍倒塌、浸水,并彻底清理或疏通畜禽养殖场排水系统,做好排水防洪防涝工作。同时,及时开展粪污处理、贮存等设施的维护和检修,确保设备有效运行,必要时,对贮液池等存储设施要加盖临时雨棚,防止畜禽粪污满溢或漏排,杜绝养殖污水直排、偷排。在渔业生产中,农户要做好鱼塘、渔船和水库堤坝、河堤沟渠等隐患排查,适当降低水位,加固堤坝、塘坝,防止暴雨袭击造成垮塌。加强拦网防治鱼类逃逸。禁止渔业船舶在恶劣天气情况下航行和作业。

市农业农村局相关负责人表示,市农业农村局要严格落实24小时领导带班值班制度,确保值班人员到岗到位,科学及时处置突发事件。加强与应急、防汛、气象等部门的联系,密切关注台风的动态,及时发布台风预警信息和防御技术措施。同时,强化组织领导。立即将应急通知和预警信息迅速转发到所属各处站,要求负责人立即做好防台风工作;研判防台形势,启动渔业防台应急响应,发布渔船避风指令。“加强对种植业、渔业、畜牧业、设施农业隐患排查,对隐患排查发现问题要迅速进行梳理、排查、整改,坚决杜绝安全隐患。”

防骗“警”囊及时送公安反诈“警”相随

本报讯(赵益 张弛川)连日来,普通高校招生录取工作已全面展开,一封封录取通知书正从各大高校飞向千家万户。为增强新生的识骗防骗安全意识,提高应对新型电信网络诈骗的自我保护能力,市公安局丹徒分局长山派出所联合辖区高校,精准投放反诈知识,随录取通知书为新生送出一份“大学新生反诈宣传册”。

“各位新生和家长:你们好!近年来,电信网络新型违法犯罪迅速发展蔓延,犯罪手段不断翻新,严重侵害了人民群众的财产安全。为了入读后您的财产安全……”刚被江苏科技大学录取的新生孙同学惊喜地发现,在收到的大学录取通知书中,还有一份印刷精美的反诈宣传册。这是长山派出所为高考录取季莘莘学子精心准备的一份反诈“安全礼包”。目前第一批2800份“大学新生反诈宣传册”已陆续寄送至各位新生手中。

“大学新生反诈宣传册”由长山派出所民警自行设计制作,民警从日常办案过程中常见的诈骗案件类型入手,在手册中针对大学生最易上当受骗的“兼职刷单赚钱”“冒充客服退款”“虚假买卖游戏账号”等5类案件,逐一讲解基本诈骗套路,分析作案形式及特点,并附上近期发生在大学生身边的一些真实典型案例,配以民警自行绘制的卡通反诈漫画。通过图文并茂的形式,提高新生识骗防诈意识和辨别风险能力,让犯罪分子无机可乘。

民警还在反诈宣传册中提供了“国家反诈中心”APP的下载二维码,并贴心地附上安装视频教程二维码。孙同学说,“警察‘蜀黍’在我们新生入学之前就送上防骗‘警’囊,真是太贴心了!今天我就要完成这份特殊的‘假期作业’,牢记反诈相关内容,将反诈融于心,化于行。”

我市2023年度下半年工程系列初中级职称申报启动

本报讯(马原 古瑾)7月25日,记者从市人社部门获悉,我市2023年度下半年工程系列职称初中级专业技术资格申报已正式启动。

即日起,机械工程、建设工程、数字经济(电子信息)工程、综合工程系列初中级职称申报人员,可登录江苏人才服务平台-人才服务-专业技术人员管理服务栏目,在线如实填报相关申报信息后,通过系统下载打印《专业技术资格评审申报表》,网上申报截止时间为9月15日。

市人社部门提醒,申报人应当按照职称层级逐级申报职称评审,民营企业优秀青年人才可直接申报评审中级职称。专业技术人员申报职称的资历(任职年限)截止时间为2022年12月31日,申报职称的业绩成果、论文、学历(学位)等截止至申报日。具体资格条件、申报指南、装订目录、表格下载等,可登录江苏人才服务平台人才服务,进入“镇江市人力资源和社会保障局”,点击“专业技术人员(职称)服务平台”,查询“职称服务”“政策文件及资料”等栏目。

启事

镇江日报社大楼一楼大厅LED显示屏需进行更换,欢迎有相关资质的单位前来洽谈,截止日期:2023年8月3日。

联系人:王先生 电话:0511-85010142 镇江日报社 2023年7月28日



学做理财小能手

7月27日,润州区卫健委“白衣小天使”暑托班——润州山路社区班走进光大银行,开展“小小银行家”文明实践活动,孩子们跟随银行工作人员学习识别真伪钞的方法和验钞机的使用,体验银行业务的操作,培养孩子们理性的消费观、金钱观和正确的价值观,加强他们的社会实践能力和学习积极性。 江欢 文雯 摄影报道

领略档案魅力 传承红色基因

——记市档案馆爱国主义教育暨开放日活动

本报通讯员 茹叶青

7月27日,市档案馆开展“学习二十大 永远跟党走”爱国主义教育暨“档案馆开放日”活动,向社会敞开大门,让小股东及家长们走进档案馆,了解档案与档案工作,感知档案魅力。也让孩子们的心中种下爱党爱国的种子,接受一次生动的党性启蒙教育。

此次活动以参观展览、聆听讲解、观看视频、观摩修裱和体验修复等为重点,带领大家在丰富的档案中感受党和国家事业的新变化新面貌新气象。

随着工作人员的讲解,大家参观了“奋进百年路 档案颂辉煌——中国共产党在镇江”史料展,通过一件件档案,见证了中国共产党团结带领中国人民进行革命、建设和改革的历史,以及中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

市档案馆是国家一级综合档案馆,负责收集、整理、保管和提供利

用辖区内档案,是镇江市档案安全保管基地、爱国主义教育基地、档案利用服务中心、政府信息公开查阅中心、电子文件管理中心,同时也是江苏大学研究生实践基地、中小学档案教育社会实践基地和科普示范基地。馆藏档案门类齐全,现有8个全宗群、603个全宗、52万余卷。目前馆藏民国时期特色档案1万余卷,其中民国县志、民国法院、民国金融工商等档案弥足珍贵。近年来,市档案馆大力推进民生领域档案工作,与卫健委联合行动,接收出生医学证明档案,将“出生第一证”归入“人生第一档”。在档案查阅利用服务大厅,工作人员向大家介绍市档案馆馆藏档案概况、档案利用基本流程,并展示档案库房中调取了档案。当看到自己的出生医学证明档案,同学们非常兴奋:“我看到了自己的人生第一份档案!原来档案与我们息息相关!”

随后,在工作人员的带领下,大

家参观了库房,了解了档案工作人员的日常工作的日常,不禁感叹档案人员的默默耕耘和辛勤付出,正是一代代档案人用青春和汗水保管好、利用好档案,才赋予了档案生命力。

在档案修裱室,修裱师一边讲解,一边修裱着档案,一页破损的档案在修裱师的手中恢复如初,引来了同学们阵阵惊叹。活动现场,同学们还手持喷壶、棕刷等工具,在工作人员的指导下,体验了一次亲手修复档案的乐趣。

活动结束后,学生代表苑博妮感慨:“以前觉得档案馆很神秘很遥远,现在才发现离我们这么近,档案让我们了解历史,更让我们坚定信念、好好学习、为祖国的发展贡献力量!”

今后,市档案馆将进一步用好档案资源,讲好档案故事,彰显档案价值,让更多的人走近红色档案,传承红色基因,赓续红色血脉,为推进中国式现代化镇江新实践贡献档案力量。



大手拉小手 幸福一起走

7月27日下午,市实验小学2022级7班走进镇江幸福老年公寓,开展“大手拉小手,幸福一起走”助老关爱主题活动。小朋友自编自演精彩节目,自制贺卡传递爱心,老人们赞不绝口。本次活动在孩子们的欢声笑语中落下帷幕,通过小手带动更多家庭养成敬老助老的良好品德,共同提高城市文明程度! 朱薇 摄影报道

零距离学法 沉浸式体验

京口法院模拟法庭 带领孩子们争当“普法小卫士”

本报讯(韦丽 张宇杰)为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步提高青少年学法、守法、用法意识,丰富青少年暑假生活,促进学生健康成长,7月27日下午,市实验小学三(7)班的“红领巾”们走进京口法院,聆听法院发展历程,感受法律神圣庄严,体验庭审流程。

在京口法院壁画墙前,法官以故事的形式向孩子们介绍了法律小知识,通过实物展示了法院判决书制作、法院院印、法官制服的变迁等。面对全新的环境、新奇的事物,孩子们个个好奇、求知欲十足。穿上法袍,坐上审判席,敲响法槌,这是此次“红领巾研学”孩子们最期待的环节。法官阿姨为少先队员们科普了庭审流程、审判员、公诉人和委托诉讼代理人的各自职责,介绍了法徽、法袍及法袍的含义。接着,“红领巾”们登上审判台,通过剧本化模拟法庭,生动直观地过了一把“法官瘾”,切身感受到法律的威严与神圣,更体会到“学法、懂法、守法、用法”的现实意义。

当法槌声响起,模拟庭审落下帷幕。法院工作人员充分肯定了孩子们的精彩表现,并告诫和引导孩子们学会尊崇法治,敬畏法律,还要提高自我保护意识,学会运用法律的武器保护自己。通过此次研学活动,京口法院为市实小学子提供了一个难忘的学习体验,并增强了孩子们对法律和司法系统的认识。相比传统的说教式教育,这种“零距离”角色扮演、“沉浸式”模拟法庭,是普法实践的一个重要尝试。

“码上”看精彩现场 视频制作 张宇杰



我市餐服、烹饪行业协会换届 开启市场化运作模式打造美食品牌

本报讯(朱婕 李琳)7月25日,市餐饮服务行业协会、市烹饪协会同时换届,标志着我市餐饮业发展的新一轮起航,拉开了两大行业协会运作模式变革的序幕。

美食是镇江的城市名片之一,以美食为媒介的文化传播,孕育出独特的镇江地域品牌,碰撞出文化传播与交流的“镇江味道”。“行业协会不仅是一个学习交流的平台,更是会员们的大家庭,目前加入协会的会员单位共有182家。”新当选的市餐饮服务行业协会会长王红旗表示,协会将围绕“用餐饮点亮镇江”,聚焦行业转型升级,结合镇江餐饮文化、“三怪”文化、非遗文化、老字号等深度细分餐食品类,发展传统餐饮与现代运营的融合,构建新的发展格局。

“我们的目标是,打造高质量的餐饮服务作为城市名片,吸引更多的旅游者、投资者、创业者。”

当天,市烹饪协会召开第八届一次会员大会,郝捷当选为新一届理事会会长,“创新发展理念,传播先进的经营管理理念,传授工匠精神和创新烹饪技艺,为餐饮点亮镇江赋能”。

“两个协会第一次同时换届有着特殊的意义,它标志着协会运作变革的开始,也是我们镇江餐饮、烹饪行业发展的新起点。”市商务局副局长陈先锋介绍,两个协会接下来将开启市场化、企业化的变革,进一步激发活力,凝聚餐饮企业力量,商务部门也将与其共同探索新模式,推动餐饮行业发展,同时总结归纳镇江餐饮特色,让更多镇江美食“走出去”。

用“海姆立克急救法”救孩子一命 “95后”党员获评“润州好人”

本报讯(贺建华 陈韦 翟进)近日,由市委宣传部、市文明办、润州区新时代文明实践中心联合举办的“爱在润州好故事”好人发布会上,万达广场员工张宜刚获评“润州好人”。

张宜刚是一名“95后”党员。2022年5月6日傍晚6点多钟,他像往常一样,在万达广场各楼层例行巡检。当他巡检至广场3楼八、九号客梯前,一名神情异常、满脸涨红的女孩引起了他的注意。这时正好电梯来了,张宜刚走进电梯准备上楼去其他楼层检查。但越想越不对劲,赶紧换乘电梯返回女孩身边。此时,女孩已经瘫软靠墙,脸色发紫,周围围了一圈人,却没有一个人敢靠近。

张宜刚注意到,女孩一只手中抓着一串没吃完的冰糖葫芦,另一只手则不停地捂着脖子。他大胆推测,女孩可能是被冰糖葫芦卡住了喉咙。时间就是生命!张宜刚毫不犹豫以前公益活动时学过的海姆立克急救法,一把抱起女孩,让她弓着背,然后左手握拳,右手平握紧左拳顶其腹部,一下一下施力。在张宜刚用力冲击十几下后,大半块冰糖葫芦从女孩口中进出掉在地上,女孩哇的一声哭了出来。此时,张宜刚悬着的心终于落下。

张宜刚表示,作为一名党员,在人民群众生命安全受到威胁的时候,就应该挺身而出冲锋在前,这是作为一个新时代青年应该做的。

退役军人创业集市开集 我市22家企业“赶集”

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)近日,南京市退役军人创业产品展陈展销系列活动“创业集市”城东片区分会场开幕。句容市退役军人事务局组织22个退役军人自主创办的优质项目现场参与。

此次创业集市的举办,能更好地帮扶退役军人创业创新企业成长,促

进拓宽退役军人创业产品销售渠道。来自句容的22家参展商摆摊设点,带来了种类丰富的展销产品。

据相关负责人介绍,句容市退役军人事务局计划对本地退役军人创办企业进行实地走访调研,为退役军人办实事、做好事,鼓励更多的退役军人就业创业。